



# 浙江法治报

2024年5月  
星期一  
农历甲辰年四月十三  
数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7000期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 不惑之年 昂首向前

这是《浙江法治报》第7000次与读者见面。今天，也是她40岁的生日。

40年春华秋实，40年砥砺奋进，笔墨镌刻下时代，也见证了我们从未懈怠的一路前行。衷心感谢40年来，与我们相知相守、携手同行的每一位读者朋友！衷心感谢始终关心关爱《浙江法治报》成长发展的社会各界朋友！

那是一个大潮初起的年代。1984年5月20日，《浙江法制报》应势而动、正式创刊。2022年12月15日，因发展需要，更名为《浙江法治报》。40年来，不忘创刊之时“宣传法制、弘扬正气、鞭鞑邪恶”的那份初心，我们坚持正确方向，保持人民情怀，记录伟大时代，讲好法治故事，奏响奋进凯歌。

我们倾心书写每一个关于法治的故事。从追踪全国首例民告官案件，到记录浙江历史上首次省级法检“两长”同时出庭履职；从发起关于“足球黑哨”的法律研讨活动，到依法探讨“闯黄灯该不该罚”；从全程关注浙江探索司法网拍、破解执行难，到深度调查“绿洲珠宝抢劫杀人案”告破……在一系列重大法治事件现场、在每一个有影响力的法治人物身旁，我们从未缺席。40年来，我们用饱含法治精神与理性思维的

镜头和笔尖，书写下浙江民主法治建设取得的辉煌成就和宝贵经验，也铺陈出属于我们自己的荣光与梦想。

我们倾情颂扬每一份向上向善的力量。我们为浦江集全城之力寻回失踪女孩而万分欣喜，也因消防战士牺牲火场而锥心落泪；我们讲述烈士子女继承父亲遗志、穿上警服时的浩然正气，也关心大山深处一群尘肺病人命运的跌宕起伏；我们发起法律助残大型公益活动，也挺进洪水深处参与惊心动魄的救援……40年，从铅与火、光与电到数与网，无论媒体形态怎么改变，浙江法治报人始终坚持走进现场、走进生活、走进人心，努力写出最热辣滚烫的文字，留下一份至纯至善的深情。

岁月鎏金，沐光而行。今天的浙江法治报早已不只是一张薄薄的四开四版的黑白报纸，而是拥有报、网、端、微、杂志等多种载体，覆盖8000多万用户的“法治传播方阵”。在充分发挥媒体属性的基础上，我们不断拓展“新闻+”的边界，从最初尝试承办党委政府官方网站，到逐步绘就拥有100多个账号的政法新媒体版图；从上线浙江省社会治理融媒云系统，到拓展出评估、培训、智库等多项衍生业务的全国首家法治

传媒集团。我们一路风雨兼程，写下互联网时代媒体深度融合的时代答卷，也让浙江法治报的发展之路，愈走愈宽。

平安，是老百姓亘古不变的期盼；法治，是固根本、稳预期、利长远的保障。回首来时路，我们的成长，早已与平安、法治深度绑定，同频共振。无论事业怎样发展、道路怎样延伸，我们依然深植于平安法治建设这一方厚土，落地生根、开花结果。这是一缕注入血脉的情怀，更是一份刻入骨髓的职责。

孔子云，四十不惑。意思是，人到了四十岁，有了丰富的阅历，自然能够通达事理，不再困惑。这句关于人生的哲言，同样也适用于我们这张报纸。

本质上，正是时代给予了我们一个巨大的舞台。只有站在时代前沿、担起时代之责，才能答好时代之问、书写时代华章。我们，也是这个伟大时代的见证者、记录者、参与者，并成为它的一部分。这是报人之幸，亦是信心之源。

对过去最好的纪念，就是创造新的未来。

四十而已，我们正青春；四十不惑，我们昂首向前。

### 社会各界讲述 与法治报的故事

|2~4版|

### 采风亮点十足 点评分享感悟

长三角法治媒体看平安浙江  
建设20周年讲述点评会召开

|5版|

### 全国法治媒体祝贺 《浙江法治报》创刊40周年

|8版|



### 我们领证啦

新郎蔡超 新娘赵冬蕾 欣喜地宣布，我们于2024年5月20日在杭州领取了结婚证书。这是我们爱情旅程的一个重要里程碑，感恩有彼此的陪伴，愿我们在未来的岁月里更加美好幸福。特此登报留念。

喜结良缘 同喜同贺

导读

省委政法委办公会议纪要专题读书班暨理论学习中心组专题学习(扩大)会召开

## 不断把学习成果转化担当作为推动发展的强大动力

|6版|